

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Завтра, 19 сентября, — День работников леса

О состоянии лесов, окружающих город, давно говорили с тревогой. Они захлаплены до состояния помоек, в них беспощадно вырубались деревья. Сланцам грозила утрата «зеленых легких» — если не полная, то частичная. Наконец-то сейчас найден путь к решению этой больной проблемы. У городских лесов появился хозяин. С 1 апреля нынешнего года принять их под свою опеку согласилось руководство межсовхозного леспромхоза. О том, какие мероприятия намечены по проведению в порядок городских лесов, что удалось сделать, рассказывает по нашей просьбе главный лесничий леспромхоза В. В. ДЬЯКОВ.

— Надо сказать, что наследство досталось нам тяжелое. Формально эти леса находились ранее в ведении управления коммунального хозяйства, но последние 10 лет ими уже никто не занимался. При их передаче в нашу ведомственную принадлежность выяснилось, что никто не может сказать, что, собственно, представляют из себя городские леса, какую они занимают площадь, в каких границах находятся. Практически никаких материалов нам не передали. Последний раз лесоустроительные работы проводились здесь 20 лет назад, но это похоже на легенду, поскольку документальных следов не осталось. Что такое городские леса, вроде бы все знают: у мясокомбината лес, у аэродрома и очистных прудов СПЗ «Сланцы», сноска возле техникума, оба берега реки в черте города и т. д. Для ведения лесохозяйственных работ так, как полагаются, этого мало. Одним словом, получили «нота в мешке».

В первую очередь перед нами стояла задача провести работы по лесоустройству. Занимается этим специализированная организация из Петербурга «Леспроект». Стоит это недешево. Местная администрация согласилась выделить средства, и был заключен договор о проведении лесоустроительных работ. Замечу, что в обычном порядке до заключения договора прохождение заявки заняло бы не менее двух лет. Ускорить этот процесс помогли собственные связи. Летом в Сланцы приехал специалист, выполнил полевые работы, сделал описание лесов, нанес на фотоснимки с самолета границы города. Однако завершение камеральных работ под угрозой. До сих пор не поступила оплата, а самое глав-

Наша цель — превратить лес в нормальное место отдыха для нормальных людей. И было бы совсем неплохо, если бы в нашем отделе внутренних дел появился свой инспектор по охране лесов, как и в других районах области.

В перспективе — организация специального городского лесничества. Уже

Благодарят за труд

По традиции коллектив лесокомбината (теперь АО «Леском») свой профессиональный праздник отмечает в торжественной обстановке и непременно вместе. Не стал исключением День работников леса и в этом году. Работников лесокомбината и членов их семей ждет праздничный вечер в ресторане с участием артистов агиткультбригады городского отдела культуры.

Особое внимание уделяется ветеранам труда. 40 лет трудится на предприятии Геннадий Васильевич Лучин, который возглавляет мебельный цех с 1975 года. Трудовой путь Г. В. Лучина отмечен множеством поощрений, именно в его бытность начальником мебельный цех начал работать стабильно, превратился в одно из основных производств комбината.

Такая же юбилейная дата и у столяра из цеха Демешкино Анатолия Никандровича Спиридонова. Несмотря на возраст, уже располагающийся к заслуженному отдыху, оба ветерана продолжают трудиться, передают свои знания и опыт молодым. Интересно, что у Г. В. Лучина и члены семьи также связали свою жизнь с лесокомбинатом.

Среди ветеранов «помладше» — рабочая мебельного цеха Е. О. Павлова, тракторист В. А. Семенов, кладовщик В. О. Трофимова. Для них приготовлены поздравления в честь 35-летней безупречной работы на предприятии.

Всем ветеранам труда, отработавшим на комбинате 15 и более лет, на вечер будут вручены памятные ценные подарки в знак благодарности. Позаботились руководители предприятия и профсоюзного комитета также и о праздничном настроении всего коллектива: каждый работник получил подарочный продовольственный набор на сумму 10 тысяч рублей.

Милосердие Оказали помощь

Как обычно, на очередном заседании комиссии по социальной защите рассматривались заявления о постановке на учет малообеспеченных семей. Таких заявлений было 12, по 11 заявлениям приняты положительные решения, а одному заявителю предложено представить дополнительные документы о доходах.

По трем заявлениям оказана материальная помощь на сумму 20 тысяч рублей. На этот раз за помощью обращались женщины, по тем или иным причинам в одиночку воспитывающие детей — деньги нужны на приобретение одежды для детей-школьников.

На заседании с ходатайством об оказании материальной помощи 7 опекаемым детям выступила инспектор горнопо охроне прав детства З. А. Фадеева. Ходатайство удовлетворено, на эти цели выделено 80 тысяч рублей.

Рассмотрены еще два ходатайства городского комитета образования о выделении средств на лечение от алкоголизма матери двух детей, а также отца многодетной семьи. В первом случае выделено 17 тысяч рублей, во втором — 20 тысяч рублей. Примеры успешного лечения есть, и на этот раз члены комиссии дали шанс двум взрослым людям встать на ноги, сохранить семьи.

Из городского фонда социальной защиты было выделено 199 тысяч рублей на приобретение одежды для малообеспеченных на швейной фабрике «Молодость». На эти деньги закуплены женские плащи и куртки-ветровки. Цена их от 6 до 9 тысяч рублей, ниже, чем в магазине. Тем, кто захочет приобрести эти вещи, необходимо обратиться в отдел социальной защиты.

Т. КРЫЛОВА.

Новое решение старой проблемы

ное — не удалось согласовать ряд принципиальных вопросов с главным архитектором города. Специалисты знают, что камеральные работы — это основа для составления всех рабочих документов. Так что до сих пор нет еще перспективного плана ведения лесного хозяйства, рекомендаций по уходу и посадкам. Конечно, в таком неопределенном состоянии дело мы не бросим, но время на продолжение переговоров и уговоров еще требуется.

Когда я сам прошел с лесоустроителем по нашим лесам, еще раз убедился в безобразном, варварском отношении к лесу. Около очистных прудов СПЗ «Сланцы» 3 гектара вырублены. Виновника ищут. В другом случае и искать не надо: на совместном предприятии «Нева» в 1991 году легко добились того, чтобы под трассу электропередач была сделана вырубка. Теперь она оказалась ненужной. Самовольно проведена рубка под гаражи у ВДОАМа. Надо ли говорить, что во всех этих случаях никто не выписывал лесорубочных билетов, не вносил установленную плату. Да и люди из близлежащих домов не стесняются выносить в лес всякий хлам, выбрасывают ненужные вещи. Любители выпить на свежем воздухе тоже оставляют после себя мусор, битое стекло. Так что первая задача, которую надо выполнить, — очистка лесов. После этого можно браться за рубки ухода, в том числе и ландшафтные, чтобы лес выглядел красиво.

сейчас без согласования с леспромхозом нельзя делать отводы в черте городских лесов, а тем более вести рубку. Конечно, психологию людей быстро не изменить, с этим приходится считаться. Если кто-то привык рубить где ему вздумается, он так и будет рубить, пока за руку его не схватят. Поэтому большая просьба к жителям города: если вы видите нарушения такого рода, сообщайте, не проходите мимо. Иначе с нарушителями будет еще долго не справиться. Посмотрите, ведь по совхозным лесам сколько нарушителей задерживаем, только нынче штрафов собрали уже на 554 тысячи рублей. И никто не скажет, что не знал о лесничестве, о том, что существует охрана леса. А в городе еще и к этому привыкать придется.

От своих новых «владельцев» леспромхоз большой выгоды получать не будет, это мы прекрасно понимаем. Разве что на дрова продавать лес от рубок ухода, но на это почему-то немного охотников. Сейчас бригада одного из наших лесничеств уже 1,5 месяца занята на рубке трассы для новой теплотрассы от завода «Сланцы». Третий раз приходится сюда возвращаться: то расширять трассу, то поворачивать. Так что и наши лесники в ущерб своему заданию по лесозаготовкам здесь работают, да и у меня треть рабочего времени уходит на решение вопросов только по городским лесам.

Записала
С. ШИШКИНА.

Шумы, сосна

Работа в лесу всегда была не из легких, но сейчас к обычным профессиональным проблемам добавились трудности, общие для большинства предприятий. Изношенная техника, заменить которую нет средств, нехватка запчастей и горючего. Люди уже привыкли к тому, что зарплата редко выплачивается без задержек. Поводов для беспокойства хватает, и все же небольшой коллектив Высокского лесничества Сланцевского механизированного лесхоза старается держаться в работе на уровне прошлых лет.

Среди наиболее важных задач лесничества — посадки нового леса на месте вырубок. С осени надо подготовить почву: расчистить площадку, провести плугом борозды. А весной в них сажают молоденькие елочки и сосны. Нынешней весной лес был посажен на общей площади в 100 гектаров, в самых разных точках массива, что находится в ве-

дени лесничества. В этом большая заслуга лесника М. П. Емельянова, который много лет работает и на тракторе. В этом году тоже подготовлено к посадкам уже 70 гектаров почвы. Будущей весной впервые в лесничестве начнут использовать собственный посадочный материал. Привозить саженцы из других мест стало дороговато, и в последние годы здесь закладывали свои питомники. А семена помогают заготовить школьники. В зимние каникулы отправляются они вместе с лесниками к месту рубок, собирают еловые и сосновые шишки. Прошлой зимой было заготовлено 4 тонны шишек.

Уход за посадками — дело кропотливое, и в первые годы как будто неблагоприятное. Но зато как радостно смотреть на пушистые елочки, когда они набирают силу.

Года три назад пронесся в наших краях ураган, повалил много деревьев. До сих пор приходится их убирать, чтобы не превращались леса в непроходимые дебри. И тут тоже надо иметь особый подход: убирая поваленное дерево, лесники стараются не повредить подрост. Большие объемы заготовки

древесины тут, конечно, обеспечить трудно, но задание по кубометрам тоже выполнять надо. В конце года это будет основной работой лесников. А чтобы въехать в лес, добраться до места, нужны дороги. Прокладывать новые возможности нет, хотя необходимость в них ощущается. По крайней мере, те, что есть, стараются поддерживать в рабочем состоянии. А нынешним летом было особенно тяжело, въехать во многие места мешала излишняя сырость. Осенью предстоит еще проехать по окрестным деревням, принять у населения клюкву. И если сломается старенькая машина, придется, наверное, использовать настоящие «лошадные силы».

А еще в лесничестве все острее становится проблема кадров. В октябре отпразднует свое 60-летие один из ветеранов лесного хозяйства опытный специалист И. И. Сошин, который работает сейчас здесь же, в Высокском лесничестве. К пенсионному рубежу приближаются и другие работники. Хочется, чтобы пришла в коллектив надежная крепкая смена.

З. ФЕДОРОВА.

